
中学生向け数学               中学校      学年 氏名              

（問題先頭の丸文字は問題を解ける学年を示し各学年で学ぶ項目は全てその学年に含ます。） 

（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｄ：代表的、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）★★★（７５点必須） 

①：１５６ｇ０２０２２６ｄ２１２ｋｉｓｅｋｉ    難易度３ 

１辺の長さが３ｃｍの正三角形ＡＢＣと 

 1 辺の長さが６ｃｍの正三角形ＤＥＦについて、 

 次の問に答えよ。 

１）★★右の図のように、正三角形ＡＢＣを 

正三角形ＤＥＦ の外周にそって、すべる 

ことなく回転させ１周させるとき、 

  頂点Ａが描く図形として正しいものはどれか、 

  下の略図ア～エから選べ。 

 

 

 

 

 

 

２）★★１）で頂点Ａが描いた線の長さを求めよ。 
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問題の解き方と復習のポイント 

１）軌跡の問題はやはり、実際に作図してみると 

 答がひとりでに出てきます。Ｃを中心に半径３ 

の円弧、ＡはＡ２にＡ３、Ａ４と移動し 

最後はＡに戻る 

答右図 

 

２）長さはＡ～Ａ２は半径３で 120 度の円弧 

Ａ２～Ａ３も同じ 

Ａ３～Ａ４は半径３で 240 度の円弧 

Ａ４～Ａも同じ 

結局半径３の円 2つの長さである。 

２×π３×２（ｃｍ）＝１２π（ｃｍ） 
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